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NÁVRH NA UZNESENIE 

 

1/ 

 

Uznesenie č. __ /2024  

 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline 

 

I. schvaľuje 

 

dôvod hodný osobitného zreteľa vo vzťahu k uzatvoreniu nájomnej zmluvy medzi  správcom  

Základná škola, Námestie mladosti 1, 010 15 Žilina, IČO: 37815091  a nájomcom Orange 

Slovensko, a. s.  so sídlom Metodova 8, 821 08 Bratislava, IČO: 35697270 podľa nasledujúceho 

uznesenia, a to 3/5 väčšinou všetkých poslancov ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 

9aa ods. 2 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a v súlade so Zásadami hospodárenia 

a nakladania s majetkom mesta Žilina. 

Odôvodnenie osobitného zreteľa v zmysle Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 

Žilina:   

Prevádzkovanie verejnej elektronickej komunikačnej siete a poskytovanie elektronických 

komunikačných služieb má verejnoprospešný charakter, je v záujme občanov mesta Žiliny. 

Spoločnosť Orange Slovensko, a. s. prevádzkuje svoje zariadenie na streche školy od 1.5.2003. 

Nájomná zmluva skončila 31.12.2022.  Strecha ZŠ je nevyužívaná a zariadenie vzhľadom na 

Občiansky zákonník a zákon č. 264/2022 o mediálnych službách nie je ľahké odstrániť.  Pre 

školu je finančný obnos z prenájmu  nápomocným.  Jednou z podmienok novej zmluvy je 

požiadavka rešpektovania vyhlášky MZ SR  č.534/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách 

na zdroje elektromagnetického žiarenia a na limity expozície obyvateľov elektromagnetickému 

žiareniu v životnom prostredí.      

 

 

2/ 

 

Uznesenie č. __ /2024  

 

Mestské zastupiteľstvo v Žiline 

 

I. schvaľuje 

 

uzatvorenie nájomnej zmluvy na dobu určitú odo dňa platnosti a účinnosti zmluvy do 

31.12.2027 vrátane s automatickým predĺžením  so 6-mesačnou výpovednou lehotou na časť 

strešnej plochy budovy základnej školy o celkovej ploche 60 m², vrátane elektrickej a optickej 

prípojky v budove základnej školy, medzi správcom  Základná škola, Námestie mladosti 1, 010 

15 Žilina,  IČO: 37815091 a nájomcom Orange Slovensko, a. s.  so sídlom Metodova 8, 821 08 

Bratislava, IČO: 35697270, za cenu nájmu 6 840,00 EUR ročne, pričom výšku nájomného je 

prenajímateľ oprávnený 1x ročne jednostranne aktualizovať vždy najneskôr k 1. aprílu 

kalendárnych rokov nasledujúcich po kalendárnom roku začatia plynutia nájmu, podľa miery 

inflácie meranej indexom rastu spotrebiteľských cien vyhlasovanej Štatistickým úradom SR v 

aktuálnom roku za predchádzajúci rok (oproti predchádzajúcemu kalendárnemu roku),    a to 

3/5 väčšinou všetkých poslancov ako prípad hodný osobitného zreteľa podľa § 9aa ods. 2 písm. 

e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí, za účelom poskytovania, najmä zriadenia 

a prevádzkovania verejnej elektronickej komunikačnej siete a poskytovania elektronických 
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komunikačných služieb s požiadavkou rešpektovania vyhlášky MZ SR  č.534/2007 Z. z. o 

podrobnostiach o požiadavkách na zdroje elektromagnetického žiarenia a na limity expozície 

obyvateľov elektromagnetickému žiareniu v životnom prostredí.      

 

 

MATERIÁL 

 

Základná škola, Námestie mladosti 1, Žilina, IČO: 37815091  požiadala o uzatvorenie 

nájomnej zmluvy na dobu určitú odo dňa platnosti a účinnosti zmluvy do 31.12.2027 

s automatickým predĺžením so 6-mesačnou výpovednou lehotou: 

- na časť strešnej plochy budovy základnej školy o celkovej  ploche 60 m², vrátane elektrickej   

  a optickej prípojky v budove základnej školy,  

- s Orange Slovensko, a. s.  so sídlom Metodova 8, 821 08 Bratislava, IČO: 35697270, 

- za cenu nájmu 6 840,00 EUR ročne, pričom výšku nájomného je prenajímateľ oprávnený 

1x ročne jednostranne aktualizovať vždy najneskôr k 1. aprílu  kalendárnych rokov 

nasledujúcich po kalendárnom roku začatia plynutia nájmu, podľa miery inflácie meranej 

indexom rastu spotrebiteľských cien vyhlasovanej Štatistickým úradom SR v aktuálnom roku 

za predchádzajúci rok (oproti predchádzajúcemu kalendárnemu roku). 

 

Spoločnosť Orange Slovensko, a. s. prevádzkuje svoje zariadenie na streche školy od 1.5.2003 

a to s dodržiavaním požiadaviek na zdroje a limity elektromagnetického žiarenia  v zmysle 

vyhlášky MZ SR č. 534/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zdroje 

elektromagnetického žiarenia a na limity expozície obyvateľov elektromagnetickému žiareniu 

v životnom prostredí. Nájomná zmluva skončila 31.12.2022. 

Riaditeľka školy po ukončení zmluvy niekoľkokrát zaslala spoločnosti Orange Slovensko 

žiadosť o písomné stanovisko k predmetnej veci a následné odstránenie predmetu nájmu z 

budovy školy, avšak bezúspešne. 

Návrh na uzatvorenie novej nájomnej zmluvy nebolo schválené Uznesením Mestského 

zastupiteľstva v Žiline č. 25/2022. Na zasadnutie mestského zastupiteľstva v decembri 2023 

bol návrh opätovne predložený na schválenie, ale opätovne nebol schválený z dôvodu 

prebiehajúcich odborných meraní elektromagnetického žiarenia. 

Keďže výsledky merania (v prílohe č. 1) nepreukázali prekročenie limitov elektromagnetického 

žiarenia v zmysle vyhlášky MZ SR č. 534/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zdroje 

elektromagnetického žiarenia a na limity expozície obyvateľov elektromagnetickému žiareniu 

v životnom prostredí a zariadenie verejnej komunikačnej siete  je naďalej umiestnené na streche 

ZŠ Námestie mladosti 1, Žilina , vrátane elektrickej a optickej prípojky v budove Základnej 

školy, avšak bez finančnej  náhrady, t. j. zadarmo, opätovne predkladáme návrh na schválenie 

uznesenia na uzatvorenie nájomnej zmluvy s nájomcom Orange Slovensko.  
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Priestory sú súčasťou majetku zriaďovateľa, t. j. Mesta Žilina.  ZŠ Námestie mladosti 1, Žilina, 

IČO: 37815091 je správcom zvereného majetku. 

 

Útvar hlavného architekta Mesta Žilina: 

 

Na základe vyššie uvedeného nemáme námietky voči prenájmu za podmienky  rešpektovania 

vyhlášky MZ SR  č.534/2007 Z. z. o podrobnostiach o požiadavkách na zdroje 

elektromagnetického žiarenia a na limity expozície obyvateľov elektromagnetickému žiareniu 

v životnom prostredí.  

 

Orange Slovensko, a. s.  so sídlom Metodova 8, 821 08 Bratislava, IČO: 35697270 nemá voči 

mestu žiadne finančné podlžnosti. 

 

 

Stanovisko komisií: Materiál bol prerokovaný v Komisii školstva a mládeže a v Komisii 

finančnej a majetkovej. Komisia školstva a mládeže materiál odporučila MZ v Žiline schváliť. 

Finančná a majetková komisia odporúča MZ schváliť s doplňujúcim uznesením:  

„Návrh na uznesenie: Komisia odporúča MZ rokovať vo veci doplatku bezdôvodného 

obohatenia za obdobie umiestnenia zariadenia bez zmluvného vzťahu na budove ZŠ Hájik a 

rokovať aj o obdobnej situácii na budove ZŠ v Budatíne.“ 
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                                                                                                                                    Príloha č. 1
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